
   منطق

  باشد؟ يك از انواع استدلال مي عبارت زير بيانگر كدام -1

سرزديم، ديديم مملو از تـوت  ها  ه بودند. وقتي ما به يكي از جعبههاي مخصوص قرار داد مقداري توت فرنگي چيده و در جعبهاز يك باغ ميوه، «
هاي چيده شده از اين  فرنگي كه تمام توت رسيديم يافتيم؛ لذا به اين نتيجه طوررا نيزهمين و سوم ي دومها هاي رسيده و آبداراست؛ جعبه فرنگي

  .»باغ، رسيده و آبدار هستند

  قياس )4  استقراي تعميمي )3  استنتاج بهترين تبيين )2  استقراي تمثيلي )1

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد قضاياي حملي  - 2

  اي سور داشته باشد قطعا محصوره است. ) اگر قضيه2  ته باشد قطعا شخصيه نيست.اي سور داش اگر قضيه )1

  اي سور نداشته باشد ممكن است شخصيه باشد. ) اگر قضيه4  اي سور نداشته باشد قطعا محصوره نيست. اگر قضيه )3

  باشد؟ اي مي كلمهموضوع چه » پايتخت ايران تهران است«و » شاعر بزرگ ايران فردوسي است«به ترتيب در عبارت  - 3

  ) فردوسي ـ پايتخت ايران2   پايتخت ايرانشاعر بزرگ ايران ـ  )1

  ) فردوسي ـ تهران4    تهرانشاعر بزرگ ايران ـ  )3

كدام است و به فرض صادق بـودن قضـيه اول،   » پردازند بعضي كارمندان ماليات نمي«و » پردازند كارمندان ماليات مي همه«ميان دو قضيه  رابطه - 4
  وم صادق است يا كاذب؟د قضيه

  ) تداخل ـ كاذب4  ) تناقض ـ كاذب3  ) تداخل ـ صادق2  صادقتناقض ـ  )1

  باشند. ....................نيستند اما شايد همزمان  ....................متضاد هم زمان  برقرار است و دو قضيه .................... تضاد تنها بين دو قضيه رابطه - 5

  ـ صادق ب) جزئي ـ كاذ4  ) جزئي ـ صادق ـ كاذب3  ) كلي ـ كاذب ـ صادق2  كاذب كلي ـ صادق ـ )1

  است؟ غلط ينهكدام گز - 6

 .يستندوطن دوست ن ها انييرا يبعض )ي(عكس مستو. يستندن يرانيا هاوطن دوست يبعض )1

  .يستندن ها كافر مومن يبعض(تداخل) . يستن كافر يمومن يچه) 2

 .يستحساس ن يانسان يچه(تضاد) . حساس است يانسان هر )3

  .يستن گذار تخم يوانيح يچه(تناقض) . هستند تخم گذار يواناتح يبعض) 4

  است؟ قطعا كاذب الف ب نيست صادق باشد، كدام قضيه چنانچه قضيه بعضي - 7

  ) هر الف ب است.4  ) بعضي ب الف نيست.3  ) هيچ الف ب نيست.2  بعضي الف ب است. )1

  ايهام انعكاس است؟ ق باشد، كدام گزينه بيانگر مغالطهچنانچه عبارت هر الف ب است صاد - 8

  ) هيچ الف ب نيست.4  ) بعضي الف ب است.3  ) هر ب الف است.2  بعضي ب الف است. )1

  كدام عبارت درست است؟» ها فقير نيستند برخي قانع« نتيجه بگيريم» ا قانع نيستندبرخي فقر«اگر از قضيه  - 9

  ايم. ) دچار تمثيل ناروا شده2   استدلال ما دوري است  )1

  ايم. ) باتوجه به واقعيت، استدلالي درست انجام داده4   ايم. دچار ايهام انعكاس شده )3

 ول به ترتيب تداخل و عكس مستوي است؟ا در كدام گزينه رابطه قضيه دوم و سوم با قضيه -10

  هر متفكري انسان است.ها متفكر هستند ـ  برخي انسانها متفكر هستند ـ  انسان همه )1

  هيچ سنگي انسان نيست.ها سنگ نيستند ـ  برخي انسانيچ انساني سنگ نيست ـ ه )2

  دارها درخت هستند. وهبرخي ميدار نيستند ـ  برخي درختان ميوههستند ـ دار  بعضي درختان ميوه )3

  هر شيريني ميوه است.اي شيرين است ـ  هر ميوهها شيرين هستند ـ  بعضي ميوه )4


